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Megjeleli minden nap, 
hétfő és ünneputáni nap 

kivételével.

Szerkesztőség és kiadó­
hivatal:

Badai-nagy-átcsa 111. or, 
hova a lap szellemi és anyagi 
reszere vonatkozó oiism 

dolgok intézendők.

Kiadó:
a Héezvény-nyomda.

A nemzetért, vagy a nemzet ellen.
Sokszor gondolkozom azon, vájjon 

nem tévedek e én, vájjon nem az e az 
igazság, mit ők hirdetnek? Hiszen 
annyi bizonyossággal tudják csopor­
tosítani érveiket, annyi leleményesség­
gel tudják támadni a mi álláspontun­
kat, hogy bizony Isten nagyon indokolt 
az én tépelódésem.

Vájjon igaz-e, lehetséges e, amit 
ma is nagyon előkelő sajtó orgánum­
ban olvastuk, hogy: ez a harc (mar 
hogy a mi harcunk) a nemzet ellen, 
a nemzet legnemesebb fiai, legtisztább 
jellemei, legönzetlenebb képviselői, a 
nemzet vagyai, a nemzet szabadsaga 
es a nemzet jövője ellen folyik.

Ha ez igaz volna, akkor én mél­
tán erezhetnem magamat hitványnak, 
gonosznak, hazátlan bitangnak, mert 
aki harcot folytat a nemzet eilen, an- 1 
nak csak bitófa lehet az ítélete.

Eszembe ötlik azonban, hogy volta­
képpen miért is folyik a háborúság. 
Világosán, kétsegbevonhatlanul es fel­
tétlenül latom az igazságot.

Latom, hogy Tisza István gróf 
ma is, akar ebben a pillanatban is 
kész esküt tenni a regi házszabályok 
fentartasára; a regi házszabályokban 
egyetlen vonalnyi változtatást sem kér, 
nem kíván, nem követel, csak arról i 
nyújtson bármely formájú garanciát az 
ellenzék, hogy technikai obstrukció nem 
lesz s hogy ex-lex állapotokat felidézni 
nem fognak.

Hat nem igazságos, nem jogosult, 
nem méltányos-e ez a kívánság?

Apponyi Albert gróf, Bánífy Dezső 
báró, Kossuth Ferenc, Andrassy Gyula 
gróf, Szeli Kálmán és minden számba- 
vehető politikus kijelentette már, hogy 
ez a kívánság igazságos, jogosult és 
méltányos Es Tisza István gróf ezen 
nagy nemzeti érdeket felölelő kérdést 
legelső sorban is pártközi konferencia 
által akarta kölcsönös egyértelemmel 
elintéztetni.

A hazszabalyreviziót nagy nemzet; 
erdek : az alkotmány epsege paran­
csolta, követelte, hol voltak akkor a 
nemzeti erdekek védelmezői, hol vol 
tak akkor az alkotmányosság vitéz 
katonai ?

Duzzogtak es Tisza István grófot 
gyanúsítottak mindenféle képzeletbe 
burkolt titkos es homályos célzatokkal. 
Éngedelmet kérünk, de ez nem volt 
sem férfias, sem hazafias cselekedet.

Ha tanácskozhatott volna a part­
közi konferencia es ott azt mondotta 
volna Justh Gyula vagy más, hogy: 
Uraim ! Ne módosítsuk a házszabályo­
kat, hanem hagyjuk meg úgy, mint 
eddig volt, de mi becsületszóval fogad 
juk, hogy a házszabályok hézagaival 
többe visszaélni nem fogunk, a tech- 
nikazast önként megszüntetjük és ex- 
lex aliapotba kergetni az országot 
nem fogjuk. Tisza István grófnak erre 
más felelete nem lehetett volna, mint 
az, hogy : a becsületszóval garantált 
megegyezést elfogadom.

Ha Tisza István gróf nem ezt 
felelte volna, ha ezek után is ragasz­
kodott volna a házszabályrevizióhoz, 
elhinnénk most azt, hogy a harc a 
nemzet ellen folyik, de mikor Tisza 
Istvánról tudjuk azt, hogy ö még ma 
is hajlandó fentartani a régi házszabá­
lyokat, ha garanciát kap a tecknikai 
obstrukció megszűnéséről és az ex-lex- 
ről, akkor ne mondja nekünk senki 
azt, hogy Tisza István gróf a nemzet 
ellen harcol es hogy mást akar, mint 
amit beszel.

A helyzet, melybe az ország ju­
tott, rettenetes. Semmi jobban nem 
jellemezheti, mint az alábbi eset, mely 
ma egy fővárosi lap hasábjain jutott 
nyilvánosságra.

Justh Gyula országgyűlési kép­
viselő két hírlapíró jelenléteben, nov. 
18-ának délutánján kijelentette, hogy 
kétségbeejtő helyzetbe jutott a függet­
lenségi part, amikor a 21 es bizott­
ságba nem ment bele. Erre a két 
jelenlevő hallgatója (Pályi Ede dr. és 
Palotai Hugó) azt mondották neki:

Hát akkor miért nem állt fel kép 
viselő ur? Ön független ember. Un 
becsületes ember, senki sem vádolhatja 
semmivel, miért nem mondja most 
mar Ön: egyezzünk meg tehát, ne 
kényszeresük Tiszát, hogy a házszabály­
sertést megtegye, hiszen Ön is, az 
ellenzék egyéb vezérei is akarják a 
végleges hazszabalyreviziót. Álljon fel 
hat es igaz, hazafias érzéssel követelje

T A R C A.

A sarkányszeliditö.
Irta: Kemechey Jenő.

{Folytatás. 2

— Gabi, — eddig mindig Tihanyi 
urnák hivott — ugy-e, kedves férfi a 
főerdész ?

A mellemre horgasztottam a fejemet, 
úgy emlékszem, a két kezemet ökölbe 
sz ontottam és a fogaim közt sziszegtem:

— Nem tudom, mire való az erdő- 
csősznek a sarkantyú?

Hermin derülten nézett rám. El se 
értette a megvető célzást és fölöttébb 
őszintén kezdett nyilatkozni:

— Milyen szép fekete bajusza van ! 
Olyan mély meggyőződéssel sóhaj­

totta ezt, hogy en még aznap leborolvál- 
tattam a serdülő bajusz kárnál. A mama, 
bár másodéves jogász voltam, előbb kika 
fagott, aztán úgy nyakon ütött, hogy 
csattant.

— Te német, olyan lettél, mint a 
gróf lakája 1 — mondta és azután való­
sággal megsiratta a bajuszomat.

Hl.
A következő nyáron a búcsúra haza­

jött a tiszttartóék Henninje, az urával, 
Szily Albert főerdészszel.

Most is olyan gyermek volt még, 
mint azelőtt. Olyan gyöngéd, finom, mintha 
csakugyan a tubarózsa fehér szirmaiból 
formálták volna ki. Csak mintha a szeme 
megnagyobbodott volna. Kissé tálán bá­
natos is volt, hanem azért mosolygott és 
kedvesen nyújtotta felém a kezét:

— Ni a Gabi.,milyen csinos maga a 
| huszárruhájában. És a bajusza is női! 
' Gabi, maga nagy imposztor lehet.

Az ura megfogta a kezét, sőt meg­
ragadta :

— Gyeié asszony, vessük le a kö- 
pöi iy ed el.

Es behúzta magával a szobába. Meg 
állapítottam, hogy a főerdész csakugyan 
egy erdőcsősz, goromba paraszt és a sze­
gény Ilermin egy áldozati galamb. Nem 
•saiódtam. Alkonyaikor, a mint a mulat­
ságba belekezdtünk tüzesedni, Hermin a 
bal vállára hajtotta szőke fejét s az 
ibvlyakék szemének egy mozdulatával oda­
intett maga mellé.

Úgy e Gabi, tavaly ilyenkor még 
nem gondolta volna.

— Valóban, nem gondoltam.
— És ugy-e Gabi, maga nem harag­

szik rám? En sejtettem, hogy maga en­
gem . . .

— Nem haragszom, nagyságos asz- 
szonyom.

— Miért nem mondja igy : Hermin?
En csak sajnálattal, csak szivszoru- 

lással látom . . .
— Oh, Gabi, Gabi, ne beszéljen igy.
És megfogta a kezemet,
— Asszoy ! készülj, megyünk haza I

— kiáltotta a főerdész.
Anna néni és Péter bácsi, a tiszt­

tartó, körülfogták a főerdészt.
— Ugyan Albert, ne bomolj, már 

sötétedik. Hogy mentek át az abari ré­
ven? Hat ha elszakad a kompkötél? Én 
bizony nem bocsátom a lányoma .

Hiábavaló volt minden kérés A fö- 
erdész nem engedett. Fölröpitette Her- 
mint a kocsira. Anna néni egy nagyken­
dőt hozott utána.

— Jó az, ha tán híves lenne az éj­
szaka. Az urad úgy se gondol reád eléggé, 
én kis leányom. Éz a makacs ember.

Néhány narancsot és piros almát 
adott még föl egy kosárkában.

— Ha tán megszomjaznátok.
Ez a szó megütötte a főerdész fülét-
— Hopp! szomjas vagyok, egy po­

hárkát öeskös — ez az öcskös én voltam
— a vörös borból. Most nem öntöd a 
sapkámba, ugy-e?

Öntöttem s átnyújtottam neki egy 
pohár bort. Ajkához emelte s aztán rám 
nézett *.
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kormánytól és ellenzéktől egyaránt a 
békés kiegyenlítést.

Erre Justh Gyula a következőket 
felelte :

— Hja, a magyar ember mindent 
el tud viselni, csak a hazaárulás vad­
ját nem. Engem rögtön kikiáltanának 
hazaárulónak. Hat en nem vagyok 
gyáva ember, de ahhoz nincs elég 
bátorságom, hogy ilyen vádnak ki 
tegyem magam.

Erre a két hírlapíró azt mondta:
— Hát nincs igaza Tiszának, a 

mikor a terrorizmus olyan, hogy a 
becsületes emberek elvesztik a kurázsi 
jukat az igazság kimondásara es nyu­
godtan nezik az ország lerombolását. 
Nem e a legnagyobb hazafi Tisza, a 
kinek íme* van bátorsága hozza.

Íme- itt a világos, tisza kepe a 
mai politikai helyzetnek. Nem tudjuk, 
mit szól ehhez most Justh Gyula, de 
akármit mondana is, ez az igazság. 
Nekünk magunknak is volt alkalmunk 
ellenzéki pártférfiakkal e kérdésről 
beszélni és tiszta lelkiismerettel mond­
juk, hogy bizalmas beszélgetés közben 
ők maguk is elismerik a Justh Gyula 
fent leirt szavaiban kifejezettek igaz 
ságát.

De minden józan itéletü újság­
olvasó tudja és tudni kell mindenkinek 
azt, hogy maga Kossuth Ferenc is, 
saját pártjának elnöki székében a leg­
nagyobb terrorizmus alatt all es hogy 
korántsem fajultak volna el a mai po 
litikai viszonyaink ennyire, ha a füg- 
getlenségi partban az történhetett 
volna, amit az vezér akart. Nem az 
történt. A vezéreket vezettek az erő­
szak emberei, akik most a hatalom 
erőszakán jajgatnak es azt akarják 
velünk elhitetni, hogy ők küzdenek a 
nemzetért es Tisza harcol a nemzet 
ellen.

— Hé, cimbora, ökoi iszik magában, 
önts magadnak is

A Hermin fehér arca elpirult erre a 
rusztikus beszédre és restelkedve nézett 
reám.

Koccintottunk egyszer, kétszer, há­
romszor, ötször. Hermin cl akarta tőle 
venni a poharat s aztán engem kérlelt, 
hogy vigyem már el a kocsitól a bort. 
De nekem kedvem tellett, hogy kikészít­
sem ezt az embert. Hadd utalja meg a 
felesége. Ezt mondtam neki :

— Öreg, haragszol-e még a tava 
lyiért ?

— Melyikért?
— Azért, hogy telvöntöttem a sap­

kádat vörös borral.
— Az ördög emlékszik mindenre.
— II i teleöntöm az én sapkámat 

borral es kiiszod, kvittek leszünk.
— Ide vele, ha van nyele !
Jól belelocscsantottam, a huszársap­

kámba s odaadtam neki. En az üvegből 
ittam tsak úgy könyv nélkül. Kiitta a 
sapka bort egészen, aztán kicsavarta a 
sapkát.

— Földhöz vágjam-e ? — kérdezte.
— Vágd a földhöz !
A két pejcsikó toporzékolni kezdett. 

A főerdész felütötte a fejét.
— Ej, ha! csikók, kellemetlenked­

tek ? No, várjatok. Én fogok hajtani. 
Asszony, gyere hozzám az első ülésre.

Országgyűlés.
Az ülést tiz órakor Feilitzsch Arthur 

báró nyitja meg. A jegyzőkönyv felolva­
sása után Rakovszkv István a házszabá 
Ívok nevében szólal fel.

— Kijelentem — mondja — hogy 
mi csak az eddigi házszabályokat ismer­
jük. addig hajiunk meg előtte, inig annak 
az alapján all. Ha az egyedül érvényes 
házszabályob megtagadásával a félreveze­
tett király szentesítését megszereznek 

I olyan törvényre, mely a lex Dániel alapján 
hozatott, annak a törvénynek engedelmes­
kedni nem fognak. Áttér arra az aljas 
házszabálysértésre, melyet a világon még 
nem látott szeméremsértéssel követtek el 
(Óriási zaj. Tisza az öklével az asztalra 
űt.) . . . józan, korrekt s nem szemérem- 
eilenes lett volna talán, ha a Ház elnöke 
a merénylet előtt még néhány nappal le 
nem tagadja a tervet.

Gróf Tisza István : Meghallgatnak, 
ha megcáfolom ? (Óriási zaj.)

Rakovszkv István: Tisza tette a 
miniszterelnöki szavakba vetett hitnek 
teljes megrenditését vonja maga után. Mit 
akart a miniszterelnök az eiőszakával ? 
Fékezni akarta a szenvedélyeket s még 
jobban feltüzelte azokat. Tisza politikájá­
val az egész vonalon csődöt mondott (Zaj 
a baloldalon.) Csatlakozik gróf Andrássy 
Gyula nézeteihez. Keresni kell a kibonta­
kozás útját. Es ez csak a jogfolytonosság 
helyreállítása, a restitutio in integruin 
lehet. A nemzet beszélhet akárhogy (Gú­
nyos derültség és zaj a jobboldalon), tör­
vény télén lettet sohasem igazolhat.

Tisza felel.
Gróf Tisza István : A személyes ter­

mészetű támadásra válaszol. R ikovszky 
felolvasta egy beszédének néhány passzu­
sát, melyben a házszabályok tiszteletét 
vállalta. Mióta ezt a kijelentést tette, el­
múlt egy esztendő. A többség és az el­
nökség a legmesszebb menő türelmei 
gyakorolta. (Zaj.) Mikor aztán beállott az 
a szituáció, melynek most bővebb fejte­
getéseibe nem bocsátkozik, de parancsoló 
szükséggé vált a gyors intézkedés, ő illő 
őszinteséggel es nyíltsággal bejelentette 
ezt előre. (Zaj.) Ennyit a támadásra.

Tisza indemnitast kér.
Egy kérést intéz a Házhoz. Ma van 

a harmadik napja az ülésszaknak, tehat 
a megalakulásnak a házszabályok szerint

Nem várta, hogy Hermin ellenkez­
zék. Ölbe fogta a feleségét és áttette az 
első ülésre. Mikor hozzáült és kezébe 
vette a gyeplőt, látszott rajta, hogy be 
van csípve, hogy igen is nagyon be van 
csípve. Sapkája alul a fényes fekete haja 
kikunkorodott ziláltat), a szemei mintha 
keresztbe néztek volna, a bajusza pedig 
nedves volt a piros bortól. A vastag fo 
gásu ostornyél t kettépattantotta az ujjai 
között.

— Ez nem az enyém ! — kiáltott
— adjatok egy jó ostort. Az a hajtás, ha 
pattog az ostor. Habban fürdenek ma a 
csikók.

Anna néni meg a Péter bácsi hasz­
talan kerleltéx :

— Fiam, ülj hátra, minek a kocsis, 
ha te.hajlod a lovat.

Összefogta a gyeplőt s a nyelvével 
csettentett a lovaknak. A két csikó egy­
szerre gyors ügetésbe vágott és egy me­
rész fordulattal atkapta a kocsit egy 
mályvagruppon.

— Szent Isten ! — kiáltott Anna 
néni — ebből nagy szerencsétlenség lesz. 
Gabi, kedves, nyargalj titánok, kísérd őket.

Amint a kocsi az utcára fordult, a 
főerdész a balkezével hátrahuzta a gyeplő­
szárat, a jobbkezével pedig ráütött. A lo 
vak majd elestek s a kocsi kis híja, hogy 
föl nem borult.

(Vége következik >

feltétlen meg keli történni. Ha a meg­
alakulást megakadályozzak, beáll annak 
a szüksége, hogy a házszabályokba fekte­
tett erősebb eszközökkel éljen. (Óriási 
zaj.) A kormány meggyőződése az, hogy 
mielőtt a Ház ilyen bonyodalomnak ki­
lététnek, melynek konzekvenciái beiátha- 
tatlanok, kérdeztessék meg a nemzet, 
jelentse az ki a maga akaratát s a 
nemzettől felhatalmazást kér arra, hogy 
ezekkel az erősebb rendszabályokkal 
élhessen. (Erős taps a baloldalon.) Kéri 
az ellenzéket, hogy tegyék lehetővé a 
Ház megalakulását, hogy a koimány a 
lehető legrövidebb időre szóló indemni* 
tást kérhessen . . . (Óriási zaj ) hogy a 
választások megejthetök legyenek. Ennek 
a megtagadását alkotmányos érzületű 
embertől nem várhatjuk ! (Óriási zaj.) 
Akár teszik azonban lehetővé az indem- 
nitást, akár nem, a választások be fog 
nak következni (Óriási zaj az egész Házban.) 

Gróf Tisza István: Az indemnitás 
, megtagadásának következményei az ellen- 
i zékre hárulnák (Nagy zaj )

Kossuth Ferenc: Ha törvény és jog­
tisztelő kormánnyal állanánk szemben, 
(Viharos taps a baloldalon) akkor az 
indemnily ellen nem gördítenénk aka­
dályokat. de felhatalmazást a jogsértésre, 
a célok elérésére nem adunk. (Zaj a jobb­
oldalon.)

Báró Bánfíy Dezső: (Percekig tartó 
I zaj a Ház minden oldalán. A jobboldal 

viharosan Eláll oz )
A zaj szűnni nem akar. A tünteté­

sek egyre hangosabbak lesznek. Az egész 
Ház már felkellt a helyéről. Az elnök 
hiába akar rendet csinálni. Végre Is fel­
függeszti az ülést.

Féltizenkét óre után nyitja meg báró 
Felitzsch Artúr az ülést.

Báró Bánfí'v Dezső feláll (A kor­
mánypárt sorai egészen üresek. Egy mi­
niszter sincs a teremben.)

Báró Bánfíy Dezső: A házszabályok- 
23. § ára hivatkozik, hogy a november
18-iki helyzet lehetelcn következésére mu­
tasson . . .

A jobboldal: A december 13!
Báró Bánfí'y Dezső : A november 

18 . . .
A jobboldalon nagy zaj : A decem­

ber 13 !
Báró Bánfíy Dezső : . . . A kormány­

nak számolni kell a helyzettel. Ami tör­
vényellenesen jött létre, azt mi törvény­
nek el nem ismerhetjük. (Viharos taps. 
Tisza mosolyog )

A november 18-ki határozatnak meg 
kell semmisülni. (Zaj).

A jobbboldalon : A december 13 !
Báró Bánfíy Dezső : Másfél éve már 

kijelentette, hogy Magyai országra Tisza 
kormányzási vállalkozása nagyon vesze­
delmes. (Nagy zaj.)

Báró Bánfíy A választások elé Tisza 
nem sok reménynyel mehet. Lehet, hogy 
vannak neki eszközei, én ismerem . . . 
(Viharos derültség az egész Házban), de 
sokáig ilyen őrületes utón haladni nem 
lehet,

♦
Szünet után háromnegyed 1 órakor 

Polónyi Géza szol a házszabályokhoz.

SZÍNHÁZ.
Színi kritika A Kis Küküllö c. 

újság a színtársulat távozása alkalmából 
a következő kritikát közli legutóbbi szá­
mában: Nagy baja a társulatnak különö­
sen az, hogy nincsen tenoristája, szubrett- 
énekesnője, naivája, szerelmes színésze és 
kara. Ezek nélkül a legkisebb társulat 
sem követelhet ma már a közönségtől 
lankadatlan és kitartó támogatást. A tár­
sulatnak érdeme azonban az, hogy a ta­
gok egytől-egyig szolid, intelligens életet 
folytatnak és* a színpadi rendhez, fegye­
lemhez kiválóan alkalmazkodnak. Hibá­
jául rójuk fel azonban az igazgatónak. 
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hogy a hétheti szezonra kölcsönkért 
zongorát tulajdonosának vissza nem 
szállította Ezen cselekedete minősít kelet­
ien, mert az ezután jövő társulatok ha 
sonló kérelmének elutasítását idézi (‘lő. 
Különben Isten velük.

Világ folyása.
*♦ A válási törvény. A francia bo- 

hózatirók a mai nappal szegényebbek let­
tek egy sokszor kiaknázott hálás témával. 
A Vígszínház müsordarabjaiból a magyar 
közönség előtt is nagyon ismeretésse lett 
a francia Code civile nek az a szakasza, 
a mely szerint a hűtlen asszony nem me­
hetett nőül csábítójához. Mint a párisi 
lapokban olvassuk, a francia kamara a 
polgári törvénykönyvnek ezt a szakaszát 
hatályon kívül helyezte. A francia asszo 
nyak most mar nyugodtabb lelkiismeret­
tel csál ítláthatják el magukat.

Hírek az országból.
= Az allam es a jaszkunok Ismere­

tes ama mozgalom, melyet a já>zkun me 
gyek és községek indítottak a jászkun 
valtságösszeg megtérítése tárgyában. A 
mozgalom élén dr. bele József Szolnok- 
vármegyei liszliügyész és dr Hermán Fe­
renc halasi ügyvéd állanak. Most dr. Her­
mán Ferenc, a kiskun végrehajtó bizottság 
elnöke elkészítette a váltság ügyében a 
képviselőházhoz intézendő felirati kérvény 
tervezetét. Dr. Hermán e munkájával egy 
tervezetet kívánt nyújtani a kérvény meg­
szerkesztésére kiküldött bizottság számára, 
hogy az már az adatok nany részét együtt 
találja. A tervezet világos, könnyed elő­
adásba! ismerteti a jászkunok történetét 
1239 töl napjainkig, közjogi helyzetét, a 
haza és trón védelmében kifejteit áldásos 
tevékenységeiket s végül mindazon, a tör 
ténelemből és a közjogból merített hatal­
mas indokokat, amelyek jogigényeik két­
ségtelen voltát szernmei láthatólag bizo­
nyítják. A tervezet széleskörű és alapos 
eíőtanulmányozására vall és hangja őszinte, 
nyílt és önérzetes. Akik mozgalom iránt 
érdeklődnek, a, könyvet nagy haszonnal 
forgathatják. Ára 3 korona.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, december 16.

— Bankett Stipl Karoly tiszteletere. 
Dr Stipl Károlynál;, a kecskeméti kir. 
törvényszék nagytudasu elnökének van 
eivitázhatallanul legnagyobb részé abban, 
hogy a törvényszék odahagyta végre va 
lakára szűk, sötét helyiségeit s az uj 
fényes palotába költözködött. A kecske­
méti ügyvédi kamara választmánya leg­
utóbb tartott ülésen elhatározta, hogy az 
elnök tiszteletére — nagy érdemei 
elismerésül — bankettet rendez. A ban­
kett, mint értesülünk, szerdán, december 
ho 21 én este lesz a Millekerben. Egy 
teríték ára 4 korona.

— Személyi kir. Fűvessy Imre, h. 
rendőrfőkapitány, a rendőrség bűnügyi 
osztályának kitűnő vezetője 6 hétig tartó 
szabadság után ma újból átvette hivata 
Iának vezetését.

— Érettségi vizsgálatok. A kegyes 
rendiek főgimnáziumában tegnap és ma 
tartattak az érettségi vizsgálatok Spittkó 
Lajos kir. tanácsos, tankerületi főigazgató 
vezetése alatt. A javító vizsgálatra 5 en 
jelentkeztek, aki* közül 4 átment, 1 pedig 
a javító vizsgálat ismétlésére utasittatotl. 
Teljes érettségi vizsgát 4 en tettek, akik 
közül keltő egyszerűen érett, kellőt 
pedig egy tárgyból javításra utasítottak A 
reáliskolában 1 tett egész és 1 javítót, 
mindakelten keresztülmentek. A főigaz­

gató még az esti gyorsvonattal visszauta­
zott a fővárosba.

— Szakosztályi ülés. A Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület Kecskeméten az 
egyesület helyiségében 1904. évi decem­
ber hó 20 napján délelőtt 10 órakor I. 
állat tenyésztési szakosztályi ülést tart. 
Tárgy : 1. Szakosztályi jegyző választása. 
2. Jövő évi tenvészállatdijazás. 3. Javas­
lat szarvasmarhatenyésztésünk ügyében. 
4. Jelentés az idei telellelési Ől. Kecske­
mét, 1904 dec. hó 17-én az elnökség 
nevében Szegedy György elnök. Kenéz 
Zoltán titkár.

— Esküvő. Steinberger József kis­
kunfélegyházi kereskedő f. hó 25-én dél­
után fél 2 órakor vezeti oltárhoz a kecs­
keméti izr. templomban Lusztig Jankát.

— A városi vízvezeték A közgyűlés 
tudvalevőleg fölhatalmazást adott a vá­
rosi tanácsnak, hogy a városi vízvezeték 
létesítésének kérdésében az első lépése 
két megtegye és információkat szerezzen 
be. A hatóság kérésére Győr, Komárom 
és Pécs már meg is küldöttek a vízveze­
tékre vonatkozó szervezeti szabályrende­
letet és ma Kecskemét Szegedhez fordult 
hasonló szabályzatért.

— Körvadászat Bugacmonostoron Bu 
gacmonostoron a minden évben szokásos 
körvadászat idejét a vadásztársaság vá­
lasztmánya az idén folyó hó 17. és 18 ik 
napjaira, tehat szombatra és vasárnapra 
tűzte ki. A vadászat 80 hajlovai fog meg­
tartatni ; találkozás az első napon szom 
haton reggel 9 órakor a zsandai kaszár­
nyánál, második napon pedig reggel 8 
órakor a volt malomházánál. A vadászat 
utáni napokon nyíllak darabonként 2 ko­
ronáért kaphatok Adler Imre vaskeres 
kedésében.

— A Jogvedo Egyesület uj elnöke A 
Jogvédő Egyesillet, melynek elnöke nagy 
nevű földiek, néhai batona Béla korona- 
ügyészhelyettes volt, ma uj elnök válasz­
tása végett rendkívüli közgyűlést tartott, 
dr Schreyer Jakab alelnök mindenekelőtt 
meleg szavakban emlékezett meg Katona 
Béla érdemeiről, akinek az egyesület ala­
pítását és föntartását köszönheti. A köz­
gyűlés ezután Szivák Imre javaslatára 
egyhangúlag Vavrik Antal táblái tanács 
elnököt választotta meg elnöknek Vavrik 
Antal tanácselnök köszönetét mond a 
bizalomért es a maga részéről is megem­
lékezve Katona Béla kiváló érdemeiről, 
kijelenti, hogy minden tőle kitelhetőt el 
fog követni az egyesület magasztos cél­
jainak megvalósítása érdekében.

— Utazas egy távirat körül. F. kecs­
keméti tekintélyes katonai szállító és th. 
bizottsági tag leánya Marosvásárhelyen 
van férjnél Af. államvasuii főmérnöknél. 
A fiatal asszonyka 1. ho 11 én, vasárnap 
délelőtt egy egészséges fiúgyermeknek 
adott életei. A boldog férj rögtön rohant 
a láviróhivatalba, hogy az örvendetes 
eseményt felesege sziliéivel tudassa. A 
taviróhivalalba vivő utón találkozott Tisza 
István gróf miniszterelnökkel, aki éppen 
akkor érkezett meg Marosvásárhelyre s 
akit nagy ünnepségek közölt kísértek be 
a városba. A postán azért a következő 
tartalmú sürgönyt adta föl : F. Kecske­
mét. Miniszterrel együtt fiam is meg­
érkezett. M.

A postán azonban, ahol aznap na­
gyon el voltak foglalva a gyűlésről szóló 
terjedelmes távirati tudósítások továbbí­
tásával, a címzett nevét rosszul olvasták 
s egy ártatlan „őu betűvel megtoldottak. 
A távirat így Főispán Kecskemét címmel 
érkezett meg. Az itteni postahivatalban 
nem sokat gondolkoztak a kézbesítés fö­
lött s a sürgönyt a városházára vitték, 
gondolván, ott majd csak akad gazdája. 
A városházán a sürgöny sok kézen meg­
fordult, mivel azonban annak értelmét 
megmagyarázni senki sem tudta, mit te­
hettek volna mást, mint visszaküldték a 
feladás helyére, Marosvásárhelyre.

Ott azután a tévedés kiderült 8 a 
távirat kéi napi utazás után végre az illeté­
kes kezek közé jutott.

— Milyen idő lesz? A Meteor a kö­
vetkezőket jósolja nekünk az időről : A 
7., 8., 10 iki csomópontok meghozták a 
bizony talan jellegű változásokat. A tavaszi 
napfényt hideg eső, majd hóvihar váltotta 
föl nálunk, másfelé ismét dörgés villám­
lással jött jégeső tette változatosabbá a 
8-iki csomópontot. Majd 10 én tömörült 
az egyik folt, de 11-én isméi szóródott, 
így tehát a hatások még mindig tartot­
tak, ami itt-ott erősebb földrengéseknek 
is okozójává lön s befolyásolta a 12-iki 
csomópont hideg jellegét is. amely csak 
egy erősebb csapadékba, esőbe ment ál s 
mindaddig aligha érvényesülhet, míg e 
foltok át nem fordulnak tőlünk, amelyek 
közül a szétszakadt 16-ika, a többi 19 ike 
körül hagy itt minket, ha csak a 14., lé. 
17 iki csomópontok hatása alatt meg nem 
semmisülnének, amidőn hirtelen beállna 
telünk, annál is inkább, mert a 22., 27., 
28 iki csomópontok a boly gok részéről 
szintén hideg jellegűek.

— Kinevezés. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Klauber Frigyes oki. 
középiskolai tanár, földinket a munkácsi 
állami főgimnáziumhoz rendes tanárrá 
nevezte ki.

— A jogakademiarol Az ev. ref. jog­
akadémián a mai nappal befejeződtek az 
előadások. Holnap és hétfőn már csak 

i colloqiumokat tartanak. A tanári kar hét­
főn tartja szokásos félévi értekezletét, a 

ügyében hoz
főn tartja szokásos 
melyen az indexek aláírása 
határozatot.

— Eltűnt kocsi. Nagy Gábor lalfái 
lakos ma délelőtt 10 és 11 óra között a 
Széchenyi téren hagyta őrizet nélkül ko­
csiját, mialatt ő egy piactéri ü letben be­
vásárlásokat eszközölt. Mikorra azonban 
visszatért, kocsijának már csak a hült 
helyét találta. Rögtön jelentést tett a 
rendőrségnek, mely azonnal megindította 
a nyomozást, meg pedig olyan sikerrel, 
hogy a tolvajt még délelőtt folyamán el­
fogták Nyers István személyében. A ko­
csin levő összes holmik egy két tárgy 
kivételével mind megkerültek. A rendőr­
ség a tolvajt, tt kintettel arra, hogy már 
több Ízben volt büntetve, rögtön letartóz- 

! talta. Egyelőre a rendőrség fogházában 
| őrzik.

— Gyermekgyilkos leány. Egy elbu- 
| kott leány borzalmas tettének vezetett ma 

a nyomára a merő véletlen. Pajkos kis 
gy erekek dobálództak ma délelőtt iskolából 
kijövet a kalapjukkal a Collner-téri lo­
varda közlőében. A nagy buzgóságtól ösz­
tökélve az egyik fin olyat röpített a ka­
lapján, hogy az beesett a lovarda mögötti 
lakatlan, düledező épületbe. Mivelhogy az 
ajtaja le volt zárva, az ablakon mászott 
ba a kalapjáért a gyerek s az egyik sa­
rokban gyanús rongy hal mázt pillantott 
meg; rúgott rajta egyet a csizmájával s 
akkor vette csak észre szörnyű rémüle­
tére, hogy a ruhadarabok egy élettelen 
csecsemőnek a testéi takarták le. Csak­
hamar összeszaladt a kornyék lakossága 
s még ugyanabban az órában értesítették 
az esetről a rendőrség bűnügyi osztályát 
is. Füvessy Imre h. főkapitány és dr. 
Molnár Károly kér. orvos nyomban meg­
jelentek a helyszínén s az ajtót fölfeszitve 
beléptek a szobába. A gyermek hul­
láját megvizsgálva, kiderítették, hogy 
azt az ismeretlen tettes nyaka köré csa­
vart kendővel fojtotta meg s minden 
valószínűség szerint már vagy két nappal 
ezelőtt dobta bo az elhagyott épületbe az 
ablakon keresztül. Nem telt bele másfél 
óra s a bűnügyi osztály kiváló tehetségű 
vezetője már a gyilkos anyát is kinyomozta 
egy helybeli fiatal leány személyében, a 
kinek nevét azonban a vizsgálat érdeké­
ben egyelőre még elhallgatjuk.
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Karácsonyi és Újévi 
különleges szép dolgok 

eladásai deczember hó 15-én 
vették kezdetüket

VITÉZ GUSZTÁV 
posztó-, vászon- és

3404 divatáru nagykereskedésében. 12 -2

9048/1904. tkv. sz.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Pethes Imre és Sándor végrehajtatóknak 
és Lengyel Józsefne szül. Tasi Julianna 
csatlakozónak ifj. Pethes Antal elleni 
1715 kor. 35 fillér és 336 kor. 44 fillér s 
jár. iránti kielégítési végrehajtási ügyében 
a jászkerekegyházai 149. sz. betétben A. 
I. 1. 2. sor 288. és 289/1. hrsz. alatt fel­
vett és végrehajtást szenvedett nevén álló 
1970 korona becsértékű jószágtest a vég­
rehajtási törvény 185 §-a értelmében a 
Dómján Rozália árverési vevő költségére 
és veszélyére — letett bánatpénze elvesz­
tésének terhe mellett az 1905. évi januar 
ho 2 ik napjan d e. 9 orakor a kir. tör­
vényszék telekkönyvi helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen az egyidejű­
leg megállapított s a hivatalos órák alatt 
a telekkönyvi hatóságnál, valamint Ke­
rekegyháza községházánál megtekinthető 
feltételek mellett a kikiáltási áron alul is 
eladitni fog.

Venni szándékozok tartoznak a becsár 
10’ o-at készpénzben vagy ovadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez bánat­
pénzül előre letenni, vevő pedig köteles 
a vételárt 3 egyenlő részletben, u. in. az 
első részt az árverés jogerőre emelkedésé­
től számítandó 30 nap. a második részt 
ugyanazon naptol számítandó 45 nap, a 
harmadik részt, melybe a bánatpénz is 
beszamittatik, ugyanazon naptól 60 nap 
alatt, minden egyes vételári részlet után 
az árverés napjától számítandó 5° 0 ka­
matokkal együtt a letét kezelési szabá­
lyok szerint a kecskeméti kir. adóhiva­
talnál lefizetni.

Kecskeméten, a kir. törvszék mint 
telekkönyvi hatóság, 1904. november 21. 
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A könyvnyomdái munkákat meg­

rendelő m. t. közönség egcsz biza­

lommal fordulhat könyvnyomdánk­

hoz, mert úgy a s z é p és csinos 

kiállítás, m.nt az arak tekintetében 

a legnagyobb megelcgeácsre lesz 

ZZ Kiszolgálva.

Vászon fehérnemű 
üzletemet a tisztelt 
közönség figyelmébe 
ajánlom.

KÖVES IGNÁCZ.
Két templom közt*

„Milieniiimtelep" Nagyősz.

Szép és tartós szőlője 
csak annak lesz, aki ingyen kén Magyarorszag 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, amely 
szőlőiskola állami segélylyel és állami felügyelet 
3331 mellett létesült. 20—6

Olcsón eladó
járgány szecskavágóval és cséplő­
géppel, — Szelelö rosta, 100 mm. 
szölötörköly és 3 nagy igás ló. 
Értekezhetni Petrovits Istvánnal, XI. 
tized, Holló-utcza 101. szám alatt.g HIRDETÉSEK $

felvétetnek

k kiadóhivatalában.I la,pttn
Dobosi Ilona 

3271—?—9 csemegekereskedő

3403 Gyermekek öröme az új ruhaTl0 4

Legalkalmasabb karácsonyi és újévi ajándékok gyermekek részére!! 
Leányok és fiúk részére, 1 évestől 14 évesig, a legfinomabb és 
legdivatosabb kelme maradékokból készült kis ruhák nagy válasz­
tékban leszállított áron kaphatók. — Mérték utáni megrendeléseket 
elfogadok és azokat e g v- k é t nap alatt csinosan elkészítem. 
10” Nagy választék finom divatos maradék kelmékben!! m 
Tisztelettel: HEGEDŰS SÁNDORNÉ gyermekruha-divatterme, 
1. t. 10. sz., 1. cm.5. ajtó. (R. kath. egyház bérházában, a tejpiacon.)

Legújabb és legjobb háztartási 
• • szén S • 

a Józsefaknai kőszén 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, mert szagtalan és salaknélkül ég 

el. Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla. 
100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér.

Föelárusitó helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

Száraz eserfahasáb
méterölenként házhoz szállítva

32 koronáért kapható.
Vágott tűzifa, porosz koszén és buda­
pesti koksz legolcsóbb árak mellett. 

WWVWV

Legolcsóbb forrás
az ünnepekre!

A beállott szezon s a közelgő ünnepek alkal­
mából a következő arukat a legolcsóbb verseny - 
árban ajánlom: BCT Naponta kétszer érkező 

virsli-félék, 
<*** hideg felvágottak dús választékban, “Wl. 

friss teavaj s.°“, csemegesajtok, 
liptói tűié bp es JA
b ö d <j n e ® ” * * •! ROSLAUI legfinomabb 
.teasütemények es ezukorkak, mindenféle déli 
gyümölcsök nagy’ raktára, legfinomabb szaritott 

To"mgbT valódi Orosz-thea 
(25, 35. 50 kr.) eredeti csomagolásban, lég 
nagyobb helybeli raktár h Q I Q IrhQ H 
páczolt, olajos és füstölt ll<llClnUClllf 
Csemegeolaj. Mustár. Orsovai caviar. ASPIC, 
Znaimi eczetes ugorkák zamatos elkészítés­
ben Carlsbadi és gyermekkétszersültek, Giar- 
dinettok és Befőttek összeállittatuak, ajánlom 
továbbá a helybeli Conservgvár összes, fő 
elarusitasomban levő gyártmányait csakis 
gyári áron stb

Az ünnepekre . inig a készlet tart, bosniai 
szilva 16 kr. papirhejú dió 26 kr héjas mandula 
1 irt 30 kr, mogyoro 70 kr. datolya, malaga 
szőlő 1 írt 20 kr.-tól, Brinella (hámozott szilva) 
és szultán füge 1 írt, koszorús füge 11 kr, 
5 drb czitrom és narancs 10 kr, csemegeszőlő 
(elsőrendű) 40 kr. Óriási maróni 26 kr, kiló 
súlyban, stb.

Elvem lévén kis haszon nagy forgalom, 
egyszeri próba is mindenkit meggyőz arról, hogy 
a legfinomabb árút és sehol sem létező verseny­
áron arúsitom, ami által a háztartások nagy 
megtakarítást érhetnek el ! Tisztelettel:

B e r e t v a s-szallodával szemben!

Ny»mat«U a kiadótulajdonos: Elsíi líesskumóti Hírlapkiadó- és Hyomda-Rószvénytársaság nyomdájában. 1904




